
Ata da 3ª reunião da Comissão Temática de Saúde do CRP Londrina 

 

Local: google meet (online). Data: 15/07/2020. Início 19h30 e término 21 h  

 

Presentes colaboradores: Débora Lydines M. Cossino – CRP/PR - 08/26436; 

Érica C. Pereira – CRP/08 - IS – 269; Nadya C. Silveira Pelizzari – CRP/08 – 

06926; e Sônia Lunardon Vaz – CRP/08 – 02338.  

Convidados: Antônio Augusto Baldi Martins – CRP/PR: 26959; Thiago Ohara 

– CRP/PR: 16188; e Sergio R. Belon da Rocha Velho – CRP/08 – 07140.  

Justificou a ausência: Marana T. Uehara de Souza – CRP/08 – IS – 384. 

 

O psicólogo Sérgio colocou as informações referentes à reunião do Conselho 
Municipal de Saúde de Londrina sendo que no mês anterior foi apresentada a 
prestação de contas sobre a saúde mental, ele fez os questionamentos e não 
obteve respostas. Falou da necessidade de se ter na Associação Londrinense  
representantes dos usuários para fiscalizar os leitos dos hospitais e das 
entidades prestadoras de serviços em saúde mental. Érica comentou sobre as 
discussões da ampliação de leitos psiquiátricos em Ponta Grossa, que isto 
acaba sendo um efeito para o resto do Estado indo contra a Reforma 
Psiquiátrica. Sergio e Nadya falam sobre a Comissão de Saúde Mental do 
Conselho Municipal de Saúde de Londrina, que está sem representação e 
inoperante no momento. Esta Comissão é responsável assim como o CRP 
Londrina questionarem quantas pessoas estas instituições atendem e se há 
uso abusivo de medicações psicotrópicas prescritas. Sônia pontua sobre a 
expansão dos psicólogos nos serviços de saúde, pois segundo ela a 
psicoterapia é muito relevante nos tratamentos. Discutida a necessidade de 
pleitear junto ao CRP Londrina e da Associação Londrinense de usuários da 
saúde mental para realizar vistoria na Clínica Psiquiátrica de Londrina e 
Shangrilá. Naadya informa que é a Secretaria de Saúde do Município de 
Londrina se tornou responsável por fiscalizar e acompanhar os convênios com 
as Comunidades Terapêuticas, e o COMAD deixou de ter esta função. Thiago 
refere que as reuniões do Conselho Estadual de Saúde têm sido virtuais sem 
uma proposição de pauta que contemple as demandas da saúde mental, mas 
que é necessário pedir pautas referentes a expansão dos leitos psiquiátricos 
com o objetivo da situação referida em Ponta Grossa não comece a ser 
expandida para as demais cidades. Débora aponta para a necessidade de se 
discutir sobre a articulação da rede de saúde mental no âmbito da saúde 
contrapondo a experiência melhor articulada da assistência social. Sônia 
sugere que o CRP PR faça lives informativas ou podcast levando informações 
sobre saúde mental para a sociedade, tais ações poderiam se estender ao CFP 
também. Thiago aponta que existe um processo histórico dos serviços de 
saúde atuar sozinhos, depois com os avanços do SUS tem-se a necessidade 



da descentralização e do trabalho com a rede, Thiago acaba ressaltando sobre 
a importância da articulação dos serviços de saúde mental. Existe a 
expectativa das equipes da atenção básica em encontrar a resolutividade em 
saúde mental, por isso é necessário recuperar as dimensões do trabalho no 
campo da saúde entendendo seu caráter de integralidade. Antônio fala sobre a 
sua realidade de trabalho no NASF em Alvorada do Sul, refere ter dificuldade 
pela pouca articulação com o CAPS da cidade de Bela Vista, o qual é 
referencia para o município de Alvorada do Sul, acontece que pacientes 
intensivos ou não-intensivos assistidos pelo CAPS de Bela Vista, neste período 
de pandemia tem se recusado a realizar qualquer tipo de atendimento a esta 
população, o resultado disso é o aumento das internações psiquiátricas no 
Hospital de Bela Vista. 

Encaminhamentos: verificar consórcio intermunicipal do CAPS de Bela Vista; 
CRP pleitear junto a Associação Londrinense de Saúde Mental vistoria nos 
convênios do hospital psiquiátrico de Londrina; verificar constituição da 
Comissão de Saúde Mental junto ao Conselho Municipal de Saúde de 
Londrina. 

Data, horário e local da próxima reunião: A próxima reunião será no mês de 

agosto às 19:30, plataforma google meet (on line). 

Cabe salientar que em reuniões online a lista de presença com assinatura 

não se faz necessária. 

 


